

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Katolická teologická fakulta
Katedra pastorálních oborů a právních nauk
Pastorální teologie

RESUMÉ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jitka Janovská

MÍSTO KATECHEZE DOSPĚLÝCH VE FARNÍ PASTORACI

Vedoucí bakalářské práce: Ing. Aleš Opatrný, ThD.

Záměrem této bakalářské práce bylo přinést určitý přehled katecheze dospělých, zdůraznit její smysl a důležitost a předložit možnosti její realizace ve středně velké městské farnosti. Úvodem jsem se za pomoci odborné literatury pokusila charakterizovat oblast farní pastorace a do jejího rámce umístit katechetickou činnost jako takovou. Poté jsem vymezila pojem katecheze a odlišila ji od prvotní evangelizace. Následovaly jednotlivé oblasti a témata katecheze dospělých. V zásadě byla tato část rozdělena na dvě skupiny. Tou první byla svátostná katecheze, neboť křesťanská iniciace je vstupní branou pro každou další katechezi. Druhou, neméně důležitou, byla katecheze ve službě trvalé výchovy ve víře. Na tomto místě jsem ponejvíce čerpala z Všeobecného direktoria pro katechezi. Zvláštní kapitolu jsem věnovala katechezi lidí staršího věku, kterou považuji ji za nepostradatelnou. Poté jsem vložila dvě kapitoly týkající se metodiky a motivace v katechezi dospělých. Dalšími stěžejními prameny, ze kterých jsem v této studijní části čerpala, byly Dokumenty II. vatikánského koncilu a Katechismus katolické církve. Snažila jsem se jednotlivé prameny utřídit, porovnat a předložit jejich syntézu.

Cílem autorské části bylo ukázat cesty realizace katecheze dospělých v modelové farnosti. Po její stručné charakteristice jsem popsala její specifické požadavky na katechetickou službu. Následoval roční pastoračně-katechetický plán rozdělený do pěti období. Zahrnul jednotlivé skupiny farníků z řad dospělých a snažil se brát ohled na jejich specifika. Ve svých návrzích jsem měla na zřeteli spíše početněji zastoupené skupiny věřících. Nebylo ani záměrem této práce zabíhat do problematiky katecheze zvláštních skupin. Doufám však, že alespoň o trochu více osvětlila téma katecheze dospělých v naší církvi a promluvila v její prospěch.